

# 亚洲杯开赛在即 佩兰希望国足以小组第一身份出线

据新华社电 2015年亚洲杯足球赛即将于本月9日在澳大利亚揭幕，主帅佩兰希望国足以B组“小组第一身份出线”，显示了一名职业教练应有的胆识和魄力。这虽是球迷不敢奢望的预期，但对亚洲杯史上最年轻的中国男足而言，却是一种明确的鞭策，一种信念的传递——“哀兵”必须要拼，足球一切都有可能。

## 同组3个对手都很难缠

B组的3个对手，拿下国足肯定是各有计划。毕竟中国队已连续两届亚洲杯未能小组出线，连续3届世界杯不仅打不进决赛圈，连亚洲区预选赛的最后两轮都进不去。比起“神秘之师”朝鲜队，中国队更容易被同组的沙特、乌兹别克斯坦看做是抢分的“软柿子”。

从近期交锋记录看，沙特和乌兹别克斯坦都是让中国队特别头疼的对手。自1997年十强赛后，中国队在各类比赛中还从未赢过沙特队，这预示着中国队的亚洲杯首战将极为艰难，球队上下必须在战术上做足准备，作出最理性的战术安排，避免动摇军心的“开门黑”。

再说乌兹别克斯坦队，中国队在2007年、2011年两场友谊赛中曾击败对手，但在前两届亚洲杯小组赛中一平一负，而所有A级赛事中为3胜1平5负，处于下风。

同组的另外一个对手朝鲜——中国国奥队虽在仁川完败于对手，但国家队层面，中国队在2000年后的全部4次交锋中（全为友谊赛）3胜1负。不过，考虑到朝鲜打入了南非世界杯，一向以强硬的防守著称，且友谊赛参考价值不大，整体实力对比，中国队难言优势。

面对主场都是硬仗的考验，国足队员唯有以100%的投入度、每一分钟高度集中的注意力、赛前更衣室统一的信念、拼满全场的体能和意志力、不打折扣地贯彻教练战术，才有可能拼出不错的场面，毕竟足球是靠实力说话的。至于能否再进一步、一扫连续两届不出线的颓势，则要看主帅的调度、对手的发挥以及运气在哪边。

英格兰队主帅霍奇森曾说，“足球不是科学，归根结底还是游戏”。国足队员们正是要在足球的“不可预知性”中，拼出一线生机。

## 难得的是这支国足精气神不错

虽然夹缝求生难，但佩兰上任10个月来，球队显露出3个特点，或许能助他们交出及格答卷。

首先，这支队伍最受肯定的是凝聚力。后防中坚张琳芃曾说，球队虽年轻，“但比以往更加团结”。这句意味深长的话，从侧面反映出“佩家军”队内氛围不错。

其次，6胜5平1负的热身赛成绩，参考价值虽



1月3日，中国队主教练佩兰在热身赛中。新华社发

有限，但在对约旦、巴拉圭、新西兰等队时，国足在极其被动、一度被围攻的局面下，从后卫到门将都显示出极强韧劲，力保城门不失，显示出不错的抗压能力。

第三，亲自挑选出的平均年龄仅为24.4岁的队伍，佩兰显然是做足了考虑，而入选的队员们常年没有参加国际大赛的机会，对亚洲杯的欲望应该是强烈的。如果他们能积极贯彻“态度决定一切”的真理，也有望打出年轻人的朝气和血性。

右前卫孙可曾说，代表国家队比赛，内心真是为国，“同时也想告诉自己的孩子，他的父亲是努力地一场场去拼的”。这种真诚的态度是需要的。

此外，多重困难之外，一个积极因素是中国队的保障工作正在进步，这是不可忽视的。德国队承认世界杯夺冠的一个关键因素是有一个强大的科研后勤团队。中国队的人力虽远远无法相比，但助理教练李铁表示，从此次赴澳先遣队的考察、训练营的选择等保障方面来看，国足的团队“进步很多”。这也给了国足哀兵争胜的资本。

# 巴赫要求国际奥委会为何振梁降半旗3天

据新华社电 国际奥委会荣誉委员何振梁因病于4日下午在北京去世，享年85岁。国际奥委会随即发表声明，表达“巨大的悲伤”。国际奥委会称何振梁是“伟大的奥林匹克人”。国际奥委会主席巴赫要求国际奥委会旗帜为其降半旗3天。

声明说：“国际奥委会向何振梁的家人表示最深切的慰问。国际奥委会主席已经要求国际奥委会旗帜降半旗3天向这位伟大的奥林匹克人致敬。”

声明说，“得知荣誉委员何振梁去世的消息，国际奥委会感到巨大的悲伤”。国际奥委会称何振梁是“职业政治家”。说他“帮助中国重返奥林匹克运动”，并“帮助北京获得2008年夏季奥运会的主办权”。

声明援引巴赫主席的话说：“何振梁帮助奥林匹克运动更加了解他的国家、中国人民和(其)杰出的文化。国际奥林匹克运动失去了它最热忱的大使之一。”

# 北京冬奥申委代表团启程递交申办报告

据新华社电 北京冬奥申委代表团5日启程前往瑞士洛桑，向国际奥委会递交2022年冬奥会的《申办报告》。

据北京冬奥申委新闻发言人介绍，《申办报告》是北京申办2022年冬奥会的重要法律文件，提交《申办报告》是申办过程中的重要里程碑。《申办报告》将提出申办城市向国际奥林匹克大家庭所做的承诺，涉及北京联合张家口申办2022年冬奥会的理念、愿景、场馆、赛事组织、安保、媒体运行等内容和冬奥会

从筹办到举办的14个方面。它也是国际奥委会今年3月派出评估团前来考察、7月31日国际奥委会第128次全会投票确定举办城市的重要依据。

据北京冬奥申委介绍，北京冬奥申委代表团此行由中国奥委会主席刘鹏、北京冬奥申委主席王安顺率领。他们将在瑞士洛桑当地时间6日向国际奥委会递交申办报告，之后与国际奥委会举行相关工作会议。在此期间，国际奥委会官方网站还将对北京冬奥申委负责人进行专访。

## 全国“晚报杯”围棋赛开战

本报讯(记者 戴斌) 第28届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在无锡开战，来自全国各地的60支代表队共178名选手报名参赛，盛况空前。“晚报杯”全国业余围棋锦标赛由中国棋院、中国晚报体育新闻学会共同主办，由全国各大城市的晚报组织当地棋手报名参赛，每年举行一次。

该项赛事是水平最高、规模最大、等级最高的中国业余围棋大赛，当今中国围棋的顶尖高手大多数都有晚报杯的参赛经历。前些年的比赛中，谢科、伊凌涛等志在冲击职业资格的宁波小将多次代表宁波晚报队参赛锻炼。随着去年1月份伊凌涛在上届全国晚报杯业余围棋赛上夺冠，成功升入职业初段之后，这批“北漂”多年的宁波围棋小将均升入了职业行列。为了备战本届赛事，市围棋协会于去年10月份举行了选拔赛，最终由包家恩、曹汝旭和徐启荣3名业余六段棋手组成宁波晚报·圣非队报名参赛。

作为我市顶尖业余棋手，他们在省内也是数得上的棋手，为宁波取得了不少荣誉。上月，首届浙江省业余围棋联赛中，由包家恩、曹汝旭、徐启荣和另外一名棋手李嘉男组成的宁波队就夺得了冠军。不过全国“晚报杯”赛场，汇聚了马天放、孙宜国、胡煜清、王琛等全国最优秀的业余棋手，也有不少志在冲击职业段位的各地青少年小将参加，因此要取得优秀排名殊非易事。包家恩表示：“在高手如云的晚报杯赛场上，任何情况都有可能发生，我们尽可能发挥出自己的最好水平，多胜几盘，让排名靠前一些。”

## 八一广博 新年首战对阵沈部

本报讯(记者 顾嘉懿) 2014-2015WCBA赛季常规赛第一阶段的比赛本周还剩下最后两场。八一广博女篮今晚将在客场对阵另一支军旅球队沈部女篮，并于周四晚回到鄞州体育馆迎战赛季最强悍的卫冕冠军山西女篮。

由于黑龙江队被罚禁赛一年，八一广博上周经历了一轮的轮空，加上两周五赛的间隙，广博终于迎来联赛开始后第一个整一周的假期。按照目前的赛况看，八一广博已经稳稳占据了前四名中的一席，但是这还不能表示广博已经是四强队伍。按照WCBA修改后的赛程，在前八名主客场循环赛之后，八支球队将被分为A组1-4名和B组5-8名进行再一轮的分组主客场循环赛。各自排定名次后才开始真正的四分之一决赛。复杂化的赛制大大拉长了赛季战线，根据篮协的说法，这样的赛制是为了让眼下年轻的女篮队员得到更多的锻炼机会。

## 市第十七届运动会 征集徽吉祥物

本报讯(记者 戴斌 通讯员 孙国栋) 由宁波市人民政府主办、宁波市体育局承办的宁波市第十七届运动会将于2015年举行。为了充分展示宁波市体育事业发展成果，增强全民健身意识，本届运动会从今天开始面向社会公开征集运动会会徽和吉祥物。

据悉，征集时间为1月6日至2月5日，应征作品风格、形式不限，但必须是原创，其中吉祥物设计作品应有正面图、左右侧面图及背面图，设计形象可以是动物、植物、人物等卡通形象，命名恰当、简洁。征集结束后将由专家组评选，设一等奖、二等奖和入围奖，给予奖励。

应征作品于2015年2月5日前邮寄(以邮戳为准，注宁波市第十七届运动会会徽、吉祥物征集)至宁波市体育局法规产业处，电子稿直接发送至Liuchang1898@tom.com。相关具体事项可登录宁波体育局网站(www.nbty.gov.cn)了解。